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У статті висвітлені основні завдання Європейської політики згуртування на 2014–2020 рр. Автором також розкрива-
ються основні елементи реформи цієї політики, які, на погляд Європейської Комісії, сприятимуть економічному зрос-
танню, створенню нових робочих місць, боротьбі зі зміною клімату, подоланню енергетичної залежності та соціальної
ізоляції населення в країнах – членах ЄС. З огляду на схожість багатьох соціально-економічних проблем України з
проблемами країн Центральної та Східної Європи розглядаються пріоритетні завдання цих країн у межах політики
згуртування. Робиться висновок про необхідність внесення в Державну стратегію регіонального розвитку України на
період до 2020 р. коректив з урахуванням досвіду Європейської політики згуртування та економічної ситуації в Україні.
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ва ЄС «Засіб з’єднання Європи».
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The purpose of the article is to highlight the main objectives of European Cohesion Policy 2014–2020. Author described
basic elements of the reform that, in the opinion of the European Commission, will contribute to economic growth, job
creation, as well as tackling climate change, reduce energy dependence and social exclusion in the member States. In
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В статье освещены основные задачи Европейской политики сплочения на 2014–2020 гг. Автором также раскрыва-
ются основные направления реформирования этой политики, которые, на взгляд Европейской Комиссии, будут
способствовать экономическому росту, созданию новых рабочих мест, борьбе с изменением климата, преодоле-
нию энергетической зависимости и социальной изоляции в странах – членах ЕС. Учитывая сходство многих соци-
ально-экономических проблем Украины с проблемами стран Центральной и Восточной Европы рассматриваются
приоритетные задачи этих стран в рамках политики сплочения. Делается вывод о необходимости внесения в Госу-
дарственную стратегию регионального развития Украины на период до 2020 года корректив с учетом опыта Евро-
пейской политики сплочения и экономической ситуации в Украине.
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атива ЕС «Средство соединения Европы».

Постановка проблеми. Регіональна політи-
ка є однією з важливих сфер державного управ-
ління в нашій країні, зважаючи на територіальну
різноманітність України.
У 2013 р. Кабінет Міністрів України ухвалив

Державну стратегію регіонального розвитку на
період до 2020 року (далі – Стратегія). У доку-

менті подається загальна стратегія, визнача-
ються цілі, завдання, пріоритети, план вико-
нання.
У Стратегії визначено три цілі державної полі-

тики регіонального розвитку: підвищення конку-
рентоспроможності регіонів; територіальна со-
ціально-економічна інтеграція та просторовий роз-



43

Political science and law

Visnyk NAPA • 2'2014

виток; ефективне державне управління у сфері ре-
гіонального розвитку [1].
Серед причин, які спонукали до підготовки

нової Стратегії, слід назвати необхідність ураху-
вання в цьому стратегічному документі європейсь-
ких стандартів та його погодження із плановими
та бюджетними циклами ЄС. Отже, дослідження
європейської регіональної політики, а, точніше,
політики згуртування ЄС уявляється важливим з
точки зору успішної імплементації вищезазначе-
них цілей Стратегії. Крім того, європейський
досвід є корисним для нашої держави в контексті
вирішення таких актуальних питань, як охорона
навколишнього середовища, енергоефективність,
якість освіти, охорона здоров'я, боротьба з безро-
біттям, підвищення конкурентоспроможності ма-
лих і середніх підприємств, адже Європейська
політика згуртування (колишня регіональна полі-
тика) дбає про вирішення саме цих питань.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Європейська політика згуртування постійно пере-
буває в центрі уваги як зарубіжних, так і вітчиз-
няних фахівців. Ґрунтовний аналіз досліджень, у
яких розглядаються історія та сучасний стан роз-
витку регіональної політики ЄС, її принципи, цілі
та завдання; відносини та співпраця між ЄС, дер-
жавами-членами, регіонами та місцевостями в
контексті здійснення спільних європейських полі-
тик; роль і вплив фінансової підтримки ЄС на роз-
виток регіонів, підвищення їх конкуренто-
спроможності тощо здійснено в монографії
О.Ю.Оржель [2]. Сама дослідниця вивчає динамі-
ку трансформації Європейської політики згурту-
вання та розглядає її особливості протягом 2007–
2013 рр. Не залишилася поза увагою науковців і
регіональна політика окремо взятих країн – членів
Європейського Союзу [3–5]. Щодо політики згур-
тування ЕС на 2014–2020 рр., то вона постійно вис-
вітлюється на сайті Європейської Комісії [6].

Невирішені раніше частини загальної пробле-
ми. Сьогодні в українських наукових виданнях фак-
тично відсутні дослідження, у яких би висвітлювався
новий етап Європейської політики згуртування. Зва-
жаючи на те, що забезпечення інтеграції нашої дер-
жави до європейського політичного, економічного,
правового простору з метою набуття членства в Євро-
пейському Союзі віднесено до основних засад зов-
нішньої політики Ураїни, то вивчення відповідного
досвіду ЄС є актуальним для нашої держави [7].

Мета дослідження. Мета статті полягає у ви-
світленні основних завдань Європейської політи-
ки згуртування на 2014–2020 рр. Крім того, нами
акцентується увага на основних елементах рефор-
ми політики згуртування, які, на погляд Євро-
пейської Комісії, сприятимуть економічному зро-

станню, створенню нових робочих місць, а також
боротьбі зі зміною клімату, подоланню енергетич-
ної залежності та соціальної ізоляції.
На нашу думку, для України, крім вивчення за-

гальних підходів до здійснення Європейської полі-
тики згуртування, корисними можуть бути прикла-
ди того, на вирішення яких цілей спрямовують,
або, на погляд дослідників, мають спрямовувати
свої зусилля в межах цієї політики країни Цент-
ральної та Східної Європи (ЦСЄ). Це питання та-
кож розглядається у запропонованій статті.

Основні результати дослідження. Насампе-
ред зазначимо, що нова політика згуртування сфо-
кусована на досягненні цілей Стратегії «Європа
2020», яка визначає таких три взаємопов'язаних
пріоритети [8].

1. Розумне зростання: розвиток економіки, зас-
нованої на знаннях та інноваціях.

2. Стійке зростання: сприяння більш ефектив-
ному використанню ресурсів, екологічна та кон-
курентоспроможна економіка.

3. Всеохоплююче зростання: сприяння підви-
щенню рівня зайнятості населення, досягнення
соціальної та територіальної згуртованості.
У зв'язку з цим ЄС встановлює такі головні цілі

Стратегії «Європа 2020»: 75% населення у віці від
20 до 64 років має бути працевлаштовано; 3% ВВП
ЄС має бути інвестовано в дослідження і розроб-
ки; не менш ніж 40% молоді у віці 30–34 років
повинні мати вищу освіту; частка учнів, які кину-
ли школи, не має перевищувати 10%; кількість лю-
дей, які перебувають у небезпеці опинитися за ме-
жею бідності, має бути скорочено на 20 млн; змен-
шення викидів парникових газів – на 20%; збільшен-
ня до 20% використання відновлюваних джерел
енергії; підвищення енергоефективності на 20%.

 Зазначимо, що всі держави – члени ЄС адап-
тували цілі Стратегії «Європа 2020» до своїх на-
ціональних програм. У зв'язку з цим цікаво зіста-
вити як деякі європейські країни імплементували
таку ціль Стратегії «Європа 2020», як інвестиції в
дослідження і розробки (табл. 1).
Як бачимо, такі «локомотиви» європейської

інтеграції, як Франція і Німеччина приділяють
велику увагу інвестиціям у наукову галузь. Вод-
ночас країни так званої нової Європи (Польща,
Румунія, Угорщина), які мають не таку потужну
економіку, визначили для себе скромніші орієн-
тири в науково-дослідній сфері. Що стосується
Данії, то скандинавські країни традиційно при-
діляють багато уваги інвестиціям у наукову сферу
і «зелену» економіку. Відносно невисокий рівень
інвестицій у наукові дослідження в Італії можна
пояснити гострими економічними проблемами, які
сьогодні намагається розв'язати італійський уряд.
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Якщо порівняти заплановані витрати вищепере-
рахованих держав – членів ЄС на оборону, то стає
зрозумілим, що інвестиції в дослідження і розробки
є одним із пріоритетів внутрішньої політики євро-
пейських урядів. Із семи розглянутих країн лише
Польща витрачає і планує витрачати в 2018 р. на
оборону більше, ніж це передбачено Національною
програмою реформ на наукові дослідження. Таке
становище, з одного боку, можна пояснити далеко-
глядною політикою Європейського Союзу, яка без-
посередньо пов'язує розвиток економіки з науково-
дослідною сферою та інноваціями. З другого боку,
перебуваючи під «парасолькою» НАТО, більшість
європейських країн можуть собі дозволити заоща-
джувати на обороні й спрямовувати вивільнені гроші
на наукові й соціальні програми. Щодо Польщі, то
вона з усіх постсоціалістичних країн традиційно при-
діляє збройним силам підвищену увагу і турбується
про високий соціальний статус військовослужбовців
у суспільстві.

Як зазначається в прес-релізі Європейської Комісії
від 19 листопада 2013 р., реформування політики згур-
тування 2014–2020 рр. передбачається здійснювати
за такими 10 напрямами, які адаптовані до індивіду-
альних потреб регіонів і міст, забезпечуватимуть ви-
користання інвестицій з максимальним ефектом [11].

1. Інвестування в усі регіони ЄС та встановлення
співвідношення рівня фінансування з бюджету Євро-
пейського Союзу з національним внеском (рівень
співфінансування) залежно від розвитку регіону.
Менш розвинені регіони (ВВП менше 75% від

середнього по ЄС) отримуватимуть фінансування
з бюджету ЄС від 75 до 80% від вартості проектів.
Перехідні регіони (ВВП від 75 до 90% від се-

реднього по ЄС) централізовано фінансуватимуть-
ся в обсязі 60% від вартості проектів.
Більш розвинені регіони (ВВП більш ніж 90%

від середнього по ЄС) отримають фінансування у
розмірі 50% від вартості проектів [12].

2. Концентрація ресурсів на ключових секто-
рах зростання.

Інвестиції в рамках Європейського фонду регіо-
нального розвитку будуть зосереджені на чотирьох
ключових пріоритетах: інновації та наукові дослі-
дження; розвиток цифрових технологій; підтримка
малого і середнього бізнесу та низьковуглецева
економіка (енергоефективність та поновлювані
джерела енергії).
На зазначені цілі буде виділено приблизно 100 млрд

євро, з яких не менш ніж 23 млрд спрямовувати-
меться на заходи, які сприятимуть переходу до
низьковуглецевої економіки.
Близько 66 млрд євро спрямовуватиметься че-

рез фонд згуртування на розвиток транс'європей-
ських транспортних мереж. Європейський Союз
схвалив нову політику розвитку транспортної
інфраструктури, яка покликана з'єднати континент
між Сходом і Заходом, Північчю і Півднем. Ця полі-
тика спрямована на ліквідацію прогалин між транс-
портними мережами держав-членів, що сприяти-
ме нормальному функціонуванню внутрішнього

ринку та подоланню таких технічних бар'єрів, як
несумісність стандартів залізничного транспорту.
Фонд згуртування також підтримуватиме інфра-

структурні проекти, якщо вони сприяють захисту
навколишнього середовища з точки зору енерго-
ефективності, використання відновлюваних дже-
рел енергії тощо.
Через Європейський соціальний фонд політи-

ка згуртування забезпечуватиме досягнення пріо-
ритетів ЄС у сфері зайнятості (наприклад шляхом
навчання впродовж усього життя), освіти та со-
ціальної інтеграції. На ці потреби буде направле-
но щонайменше 70 млрд євро. Крім того, не мен-
ше 6 млрд євро передбачено на підтримку ініціа-
тиви щодо забезпечення зайнятості молоді.

3. Установлення зрозумілих, прозорих, таких,
що можна вимірювати, показників для звітності.
Країни і регіони мають заздалегідь оголошувати,
яких цілей вони збираються досягти з наявними
ресурсами і визначити, як саме вони будуть вимі-
рювати прогрес щодо досягнення цих цілей. Це

Таблиця 1
Імплементація деякими державами – членами ЄС цілі стратегії «Європа 2020» щодо інвестицій

в дослідження і розробки [9]
Країна Франція Німеччина Італія Данія Польща Румунія Угорщина 

% від ВВП 3% 3% 1,53% 3% 1,7% 2% 1,8% 

 

Таблиця 2
Витрати деяких держав – членів ЄС на оборону у відсотках від ВВП [10]

Країна Франція Німеччина Італія Данія Польща Румунія Угорщина 

2014 р. 1,89% 1,17% 1,29% 1,06% 1,93% 1,33% 0,80% 

2018 р. 1,83% 1,02% 1,31% 0,88% 2,29% 1,33% 0,91% 
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дасть змогу здійснювати регулярний моніторинг
того, як використовуються фінансові ресурси.

4. Забезпечення більш ефективних інвестицій.
Наприклад, у заходи з поліпшення систем держав-
них закупівель, дотримання природоохоронного
законодавства, зайнятості молоді, гендерної
рівності та недискримінації.

5. Створення спільної стратегії для ефективної
координації і меншого дублювання. Ідеться про
кращу координацію між європейськими структур-
ними й інвестиційними фондами для забезпечен-
ня максимальної віддачі від інвестицій ЄС. Осно-
ву для цього створюють «Загальні стратегічні рам-
ки», які Європейська Комісія представила 14 бе-
резня 2012 р. Цей документ був розроблений з
метою підвищення узгодженості між політични-
ми зобов'язаннями, зробленими в контексті Стра-
тегії «Європа 2020» та інвестиціями на місцях [13].

6. Скорочення бюрократизму і спрощення вико-
ристання інвестицій ЄС у рамках загальних правил
для всіх європейських структурних та інвестицій-
них фондів, створення простих правил бухгалтерсь-

кого обліку, а також більш широке використання
цифрових технологій («електронна згуртованість»).

7. Підвищення міського виміру політики згур-
тування шляхом виділення певної кількості ре-
сурсів від Європейського фонду регіонального
розвитку, які витрачатимуться на комплексні про-
екти в містах.

8. Зміцнення транскордонної співпраці та ство-
рення умов, які спрощуватимуть розробку транс-
кордонних проектів. Забезпечення макрорегіо-
нальних стратегій Європейського Союзу, таких як
стратегії для Дунайського регіону та Балтійсько-
го моря за підтримки національних і регіональ-
них програм.

9. Забезпечення кращих зв'язків між політикою
згуртування та широким економічним управлін-
ням ЄС. Усі програми мають відповідати націо-
нальним програмам реформ і сприяти виконанню
відповідних завдань, які визначені за допомогою
рекомендацій по конкретних країнах в Європейсь-
кому семестрі. За необхідності Комісія може звер-
нутися до держав-членів у рамках так званої мак-
роекономічної обумовленості для зміни програми
підтримки ключових структурних реформ. У край-
ньому разі Європейська Комісія може призупини-
ти фінансування, якщо економічні рекомендації
неодноразово і серйозно порушувалися.

10. Заохочення більш широкого використання
фінансових інструментів з метою надання малим
і середнім підприємствам, а також мікропідприєм-
ствам більшої підтримки та доступу до кредитів.
Акцент на кредити, а не субсидії буде сприяти
підвищенню якості проектів і перешкоджатиме
субсидійній залежності.
У 1980–1990-х рр. основними бенефіціарами

Європейської політики згуртування були Іспанія,
Ірландія, Португалія та Греція. Сьогодні ЄС приділяє
особливу увагу регіонам Центральної та Східної
Європи. На країни ЦСЄ було виділено близько по-
ловини від загального обсягу фінансування.
Загалом на політику згуртування 2014–2020 рр.

у бюджеті ЄС передбачено понад 325 млрд євро. Ура-
ховуючи національний внесок держав-членів, а та-
кож залучення кредитних механізмів загальний об-
сяг інвестицій прогнозується на рівні 500 млрд євро.
Як видно з табл. 3, Європейський Союз у своїй

політиці керується правилом: гроші одержують усі
країни, у тому числі й високорозвинені. Наприк-
лад, і Німеччина, і Франція одержують значні кош-

ти з європейських структурних фондів. Щодо
Німеччини, то ця країна взагалі не передбачає
фінансування регіонів з ВВП менше 75% від се-
реднього по ЄС з дуже простої причини – у Німеч-
чині просто не існує територій з таким рівнем роз-
витку. Отже, з понад 19 млрд євро, які виділені
Німеччині в межах Європейської політики згур-
тування на 2014–2020 рр., 9,77 млрд передбачено
на перехідні регіони, на більш розвинені регіони
планується виділити майже 8,5 млрд.
На сучасному етапі розвитку для нашої держа-

ви корисними можуть виявитися приклади країн
ЦСЄ з огляду на їхнє колишнє соціалістичне ми-
нуле та схожість багатьох економічних проблем
(які вони розв'язували та продовжують розв'язу-
вати) з проблемами України.
Тому, скориставшись дослідженням Управлін-

ня Ощадбанку Чехії, яке було проведено у спів-
праці з Науковим підрозділом Erste Group, роз-
глянемо, на які проекти спрямовують або мають
спрямовувати (на погляд дослідників) кошти Євро-
пейського Союзу держави Центральної та Східної
Європи [15].
Зазначимо, що з Європейською політикою згур-

тування тісно пов'язана така автономна ініціатива
ЄС, як «Засіб з'єднання Європи» (Connecting
Europe Facility – CEF). Ця ініціатива підтримува-

Таблиця 3
Розподіл фінансування деяких країн – членів ЄС у межах політики згуртування 2014–2020 рр. [14]

Країна Польща Чехія Угорщина Словаччина Румунія Хорватія Франція Німеччина 

млрд євро 77,567 21,983 21,906 13,991 22,994 8,609 15,852 19,235 

 



Вісник НАДУ • 2'201446

Політологія і право

тиме стратегічні проекти в галузі транспорту, енер-
гетики та телекомунікаційної інфраструктури.
Ініціатива ЄС «засіб з'єднання Європи» дає змогу
реалізувати кілька великих проектів в окремих
державах. На ці потреби з бюджету ЄС передба-
чається виділення 33,3 млрд євро.
Польщу можна назвати переможцем боротьби

за фінансову допомогу в межах політики згурту-
вання. Найбільша економіка країн ЦСЄ має одер-
жати майже 77,6 млрд євро, що становить 288 євро
на душу населення щорічно і 2,9% від ВВП. Най-
більша частка субсидій (трохи більше однієї тре-
тини) будуть вкладені в інфраструктуру та еко-
логічні проекти. Польща буде продовжувати бу-
дувати дорогу між Краковом і Варшавою і далі до
Гданська. Цей інфраструктурний проект, поряд з
іншими, в остаточному підсумку має привести до
створення швидкісної дороги та залізничної мережі,
яка з'єднає всі основні польські міста. Увага приділя-
тиметься збільшенню інвестицій в наукові дослід-
ження. Це допоможе перейти від наздоганяючої еко-
номіки до збалансованого зростання на основі інно-
вацій; 4,1 млрд євро мають бути інвестовані в освіту
і професійну підготовку з метою сприяння зайнятості
та поліпшення умов на ринку праці, особливо для
молоді, де рівень безробіття перевищує 25%.
У межах ініціативи CEF передбачається вдос-

коналення автомобільних і залізничних шляхів.
Для Польщі це має вирішальне значення, оскіль-
ки збільшує привабливість країни для інвестицій.
Аналітики Erste вважають, що коридор Балтика –
Адріатика є одним із найбільш важливих проектів,
який поліпшить не лише внутрішню інфраструк-
туру, а й транскордонні зв'язки. Тим більше, що
коридор пов'язаний з іншими важливими транс-
портними маршрутами і має потенціал, щоб ста-
ти ефективним транспортним ланцюгом у Цент-
ральній Європі не тільки з точки зору пасажирсь-
ких перевезень, а й для транспортування товарів.
Аналітики вважають, що проект буде стимулюва-
ти економічний розвиток регіонів у коридорі.
Для Чехії загальний обсяг асигнувань із струк-

турних та інвестиційних фондів ЄС у 2014–
2020 рр. передбачає майже 22 млрд євро, що ста-
новитиме 299 євро на душу населення і 2,1% від
ВВП. На думку аналітиків Erste, найбільша частка
субсидій, майже одна третина, піде в інфраструк-
турні проекти, в основному в галузі транспорту.
Проекти, що підтримують наукові дослідження,
мають отримати п'яту частину асигнувань на тери-
торії Чеської Республіки. Приблизно така ж кіль-
кість має виділятися на екологічні проекти, водно-
час як одну десяту частину фондів ЄС слід спря-
мувати в бізнес-сектор (переважно для малих і
середніх підприємств). Близько 15% від загальної

суми пропонується інвестувати в розвиток ринку
праці та соціальної інтеграції.

 У межах ініціативи CEF високий потенціал
спостерігається в модернізації і збільшенні про-
пускної спроможності залізниці Нюрнберг – Пра-
га, а також Мюнхен – Прага. Для Чеської Республі-
ки, як експортноорієнтованої економіки, модерні-
зація залізничного сполучення до Німеччини буде
і далі зміцнювати торговельні зв'язки між цими дво-
ма країнами, адже на Німеччину припадає третина
від загального обсягу чеського експорту.
Загальний обсяг асигнувань з фондів ЄС для Угор-

щини становить 21,91 млрд євро, що означає 316 євро
на душу населення і 3,2% від ВВП. Особлива увага
приділятиметься зайнятості й мобільності робочої
сили, а також підвищенню конкурентоспроможності
мікропідприємств, малих і середніх підприємств.
Уряд країни оголосив, що близько 60% фондів ЄС
спрямовуватимуться на підтримку економічного роз-
витку та зайнятості. На освіту, підвищення кваліфі-
кації робочої сили і навчання впродовж усього жит-
тя буде виділено близько 7%.
Вважається, що в рамках ініціативи CEF основні

зусилля необхідно спрямувати на покращення транс-
кордонної інфраструктури північ–південь. Це спри-
ятиме зміцненню місцевих підприємств, які змогли
б отримати легкий доступ до більшого регіонального
ринку. Водночас покращення енергетичної інфра-
структури північ–південь може допомогти диверси-
фікації енергопостачання в регіоні.
Загальний обсяг асигнувань з фондів ЄС для Сло-

ваччини складає майже 14 млрд євро, що становить
щорічно 369 євро на душу населення і 2,8% від ВВП.
Зазначимо, що з точки зору щорічних асигнувань на
душу населення – найбільш показовий індикатор –
Словаччина посідає друге місце серед країн-членів
ЄС, а лідирує Естонія з приблизно 387 євро.

 Інфраструктура буде головним пріоритетом
для Словаччини через недосконалість мереж шосе
в країні. Це сприймається як головна перешкода в
залученні іноземних інвесторів до східної части-
ни країни. Таким чином, 26% від загального обся-
гу фондів ЄС, виділених для Словаччини, будуть
використовуватися для інфраструктурних про-
ектів. На розв'язання проблеми довгострокового
безробіття і безробіття серед молоді планується
направити 13% обсягу виділених коштів. У числі
інших пріоритетів – охорона навколишнього се-
редовища (20,6%) і наукові дослідження (14,5%).
Щодо ініціативи CEF, то тут Словаччині пропо-

нується особливу увагу звернути на трубопроводи
JANAF-Adria. Їх реконструкція і розширення пол-
іпшить енергетичну безпеку Словаччини (країна
традиційно залежить від російської нафти, яка транс-
портується через Україну по трубопроводу «Друж-
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ба»). Крім того, збільшення пропускної спромож-
ності трубопроводів, ймовірно, приведе до більш
високих обсягів транзиту і більш високих доходів.
Для Румунії передбачено фінансування в об-

сязі майже 23 млрд євро, що становитиме 164 євро
на душу населення щорічно і 2,5% від ВВП. Най-
більша кількість коштів піде на довкілля та транс-
порт (більш ніж по 20% для кожної галузі). Трохи
менше ніж 8% було виділено на освіту. На думку
аналітиків Erste, цього явно недостатньо, оскіль-
ки освіта і охорона здоров'я мають бути ключови-
ми пріоритетами для Румунії. Зауважимо, що ме-
дичні послуги в країні мають низький рівень, який
викликаний «відпливом мізків» і відсутністю на-
лежного медичного обладнання в державних лікар-
нях. Що стосується освіти, то тут найбільшу тур-
боту викликає стан справ у сільській місцевості.

 У рамках ініціативи CEF головна увага приділя-
тиметься розвитку залізничного проекту Арад –
Брашов – Бухарест – Констанца, який з'єднає захід-
ний кордон Румунії з Чорноморським узбережжям.
Скорочення часу перевезення вантажів і пасажирів
має заохочувати іноземних інвесторів і місцевих
підприємців відкривати нові об'єкти в Південній і
Східній Румунії, областях, які були досі важко
доступні через погану інфраструктуру. Водночас це
може бути важливим кроком щодо відродження
туризму на Чорноморському узбережжі.
Для Хорватії як нового члена ЄС загальний

обсяг асигнувань з фондів ЄС становить майже
8,61 млрд євро, що дорівнює 289 млрд євро на
душу населення і 2,8% від ВВП щороку. Хорватії
як у межах політики згуртування, так і в рамках
ініціативи CEF пропонується головну увагу при-
ділити розвитку транспортної інфраструктури,
насамперед залізниці й портів. Важливим сегмен-
том також є енергоефективність, відновлювальні
джерела енергії та розвиток ІТ-інфраструктури.

Висновки та перспективи подальших до-
сліджень. Європейська політика згуртування є од-
ним з інструментів досягнення цілей ЄС, які сфор-
мульовані в Стратегії «Європа 2020». У свою чер-
гу, цілі Стратегії мають чітко визначені показни-
ки, що наповнює політику згуртування конкрет-
ним змістом і значно спрощує проведення оцінки
ефективності цієї політики в усіх державах – чле-
нах Європейського Союзу. Політика згуртування
передбачає залучення різноманітних інвестицій та
взаємозв'язок з іншими засобами ЄС, які спрямо-
вані на досягнення стратегічних цілей, визначе-
них у засновницьких договорах і конкретизованих
у Стратегії «Європа 2020». Таким чином, кілька
інструментів одночасно спрямовуються на досяг-
нення однієї мети, що робить загальну політику
ЄС дієвою і ефективною.

Реформування політики згуртування сприятиме
зменшенню бюрократичної тяганини, установлен-
ню прозорих і зрозумілих державам – членам ЄС
правил. Ця політика більше не є благодійною до-
помогою бідним регіонам. Ідеться про максималь-
не зростання економіки та забезпечення зайнятості
населення. Як зауважує Європейська Комісія, існує
чіткий зв'язок між політикою згуртування і еконо-
мічним зростанням в ЄС. За різними оцінками, зав-
дяки цій політиці середній по ЄС ВВП зросте до
2020 р. на 4%, а кожний інвестований євро повер-
неться в економіку країн-членів у розмірі € 4,2 [16].
Як ми могли переконатися, серед пріоритетів

країн Центральної та Східної Європи в межах
Європейської політики згуртування перебувають
екологічні проекти, питання енергоефективності,
освіта, охорона здоров'я, зайнятість, підвищення
конкурентоспроможності мікро-, малих і середніх
підприємств. Усі ці питання є актуальними і для
України. Отже, досвід згуртування ЄС є, без жод-
ного сумніву, важливим для Української держави
і заслуговує на всебічне дослідження.
Велика увага країнами ЦСЄ приділятиметься

інфраструктурі, з розвитком якої пов'язується зрос-
тання іноземних інвестицій, створення нових під-
приємств і в підсумку – пожвавлення економічного
розвитку в регіонах. Вивчення цього досвіду, на нашу
думку, є необхідним, зважаючи і на нещодавнє рішен-
ня Ради директорів Європейського банку реконст-
рукції і розвитку про виділення 200 млн євро на ре-
конструкцію автомобільних доріг України [17].
Іншими напрямами подальших наукових до-

сліджень можуть бути нові правила і законодав-
ство, що регулюють політику згуртування ЄС на
2014–2020 рр.
Ураховуючи скрутну економічну ситуацію, яка

склалася сьогодні в Україні, можливо доречно вне-
сти певні корективи і в Державну стратегію регіо-
нального розвитку на період до 2020 року. І тут
ще раз для українських науковців, дослідників і
державних службовців може бути корисним сучас-
ний досвід Європейської політики згуртування.
Необхідно наголосити, що протягом чотирьох

років з дати набрання чинності Угоди про асоціацію
між Україною та Європейським Союзом наша дер-
жава має надати Європейській Комісії показники ва-
лового внутрішнього продукту на душу населення,
гармонізовані до рівня NUTS ІІ. На основі цього бу-
дуть оцінені регіони України, а також максимальна
інтенсивність допомоги, для того щоб скласти регі-
ональну карту згідно з відповідними керівними прин-
ципами ЄС [18]. Безумовно, запровадження євро-
пейської системи статистичної звітності на регіо-
нальному рівні у форматі NUTS також має стати
предметом дослідження українських науковців.
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